
 

      = fpU\;zh mfhlkp 
       BOARD EXAM(10,+1,+2 NEET AND JEE gapw;rp ikak; 

                    SBM gs;sp tshfk;, jpUr;rp nkapd; NuhL,ehkf;fy; 
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miuahz;Lj; Njh;T – brk;gh; -  2019 
tFg;G :  XII               

ghlk; : ,aw;gpay;  TENTATIVE ANSWER KEY kjpg;ngz;fs; :  70 

tp.vz; gphpT - I  kjpg; 
ngz;fs; 

1 b) Va / Vw 1 

2 b)  - 10 V 1 

3 d) V g = Vx = Vm 
 

1 

4 a)  AND Nfl; 
 

1 

5 c)  
rPuhd kpd;D}l;lk; ngw;w Kbtpyh 
rkjsk; 

 
1 

6 b)  3 klq;F FiwAk; 1 

7 d)  1 A 1 

8 a)  eVr / 2 1 

9 a)  1 1 

10 c)  900 f;Fr; rkk; 1 

11 a) 30 kJ 1 

12 b) 450 1 

13 b) 3.6 F 1 

14 a)  25 m 1 

15 d)  kpd;dOj;j fl;Lg;gLj;jp 
 

1 
 



 

 

tp.vz; 

  

gFjp - II 
kjpg; 

ngz;fs; 

16 

 

(தங்க) அணுக்கருவின் மையத்திற்குை், ஆல்பாதுகள் அதிக ததாமலவில் 

உள்ளபபாது அதன் (நீட்டிக்கப்பட்ட) திமைபேக தேக்டரின் திமைக்குை் 

இமடப்பட்ட தைங்குத்துத் ததாமலோனது, பைாதல் காரணி (b) என 

ேமரயறுக்கப்படுகிறது 

 

 

 

2 
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1) இரு நிமறகளுக்கு இமடபயயான ஈரப்்பு விமை எப்பபாதுை் கேருை் 

விமையாகபே உள்ளது. கூலூை் விமைபயா, மின்துகள்களின் இயல்மப தபாருத்து 

கேருை் விமையாகபோ விலக்கு விமையாகபோ இருக்கின்றது. 

2) தபாருள்களுக்கு ஈரப்்பு விமைமயக் காட்டிலுை் நிமலமின் விமையின் ைதிப்பு 

மிகவுை் அதிகைாகபே இருக்குை். 

3) இரு நிமறகளுக்கு இமடயில் உள்ள ஈரப்்பு விமை அது மேக்கப்பட்டிருக்குை் 

ஊடகத்மதை ்ைாரந்்ததல்ல.  

ஆனால், இரு மின்துகள்களுக்கு இமடபய தையல்படுை் நிமலமின் விமைபயா 

அமே மேக்கப்படட்ுள்ள ஊடகத்தின் தன்மைமய ைாரந்்து இருக்குை். 

 
[my;yJ VNjDk; cfe;j NtWghLfs;] 
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காந்தப்புலை், காந்தைாக்குை் புலத்திற்குப் பின்தங்குை் இந்நிகழ்ைச்ிக்கு 

காந்தத்தயக்கை் (Hysteresis) என்று தபயர.் தயக்கை் என்றால் பின்தங்குதல் என்று 

தபாருள ; 
 

 
 

2 
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,Og;Gj; jpirNtfk; ,af;f vz; 

• ,Og;Gj; jpirNtfk; vd;gJ 

flj;jpapYs;s 

vyf;l;uhd;fis 

kpd;Gyj;jpw;F 

cl;gLj;Jk;NghJ mit 

ngWk; ruhrhp jpirNtfk; 

MFk;.  

• v⃗ d = - μE⃗⃗  

• ,jd; myF ms-1 

 

• ,af;f vz; vd;gJ XuyF 

kpd;Gyj;jpdhy; Vw;gLk; 

,Og;G jpirNtfj;jpd; 

vz;kjpg;G MFk;. 

• μ =  
|vd⃗⃗⃗⃗  ⃗|

 |E⃗⃗ |
 

• ,jd; myF m2V-1s-1 

 

 
2 
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Fuy;> ,ir> glk; Nghd;w mbf;fw;iw iriffs; my;yJ jfty; 

iriffspd; mjph;ntz; neLf;fk;> gl;il mfyk; vdg;gLk;.  

 

 

 
2 
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Neuj;ijg; nghWj;J khw;wkilAk; kpd;Gyghak; (my;yJ Neuj;ijg; 

nghWj;J khw;wkilAk; kpd;Gyk;) jfLfSf;fpilNa Njhd;wp> xU 

kpd;Ndhl;lj;ij cUthf;FfpwJ. mk;kpd;Ndhl;lNk ,lg;ngah;r;rp 

kpd;Ndhl;lkhFk;. 
S 

 
 
 

2 
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உபலாகப் பந்மத விட கல் முன்னதாக புவிப் பரப்மப ேந்தமடயுை். காரணை், 

புவிக்காந்தப் புலத்தின் ேழிபய உபலாகப் பந்து விழுை்பபாது அதில் சுழல் 

மின்பனாட்டங்கள் உருோகி அதன் இயக்கத்மத எதிரக்்குை். ஆனால் கல்லில் 

சுழல் மின்பனாட்டங்கள் ஏதுை் உருோகாததால் அது தமடயின்றி விழுகிறது.  

 

 
 

2 
 
 

 

tp.vz; 

  

gFjp - III 
kjpg; 

ngz;fs; 

25 

 
mjph;ntz;; gz;Ngw;wj;jpd; ed;ikfs;  

i) ,iur;ry; kpfTk; FiwT 

ii) nray;gLk; neLf;fk; mjpfk;  

iii) gug;Gif gaDWjpwd; mjpfk; 

iv) FM thndhyp rpwe;j juj;ijf; nfhz;Ls;sJ 
 

mjph;ntz;; gz;Ngw;wj;jpd; tuk;Gfs;   

i) mjph;ntz; gz;Ngw;wj;jpw;F kpfTk; mfykhd miythpir 

Njit  

ii) FM gug;gpfs; kw;Wk; Vw;gpfs; kpfTk; rpf;fyhdit kw;Wk; tpiy 

mjpfkhdit 

iii) AM  cld; xg;gpLk;NghJ> Vw;Fk; gug;G FM Vw;gpy; FiwthFk;. 
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jfty; 

I = 1.5 A, L = 50 cm = 0.5 m 

 
 

jPh;T 

B = 
𝜇0

4𝜋𝑎
 [sin θ1 + sin θ2] �̂� 

a = l / 2 

B1 + B2 + B3 + B4 = B 

B1 = 
𝜇0

4𝜋 𝑙/2
 [sin 450 + sin 450]  

= 
4𝜋 𝑥 10−7

4𝜋 𝑥 
50 𝑥 10−2

2

 x [
1

√2
+ 

1

√2
]  

= 
2 𝑥 10−7𝑥 10−2 

50
 x 

2

√2
 

B = 4B1  

= 
4 𝑥 2 𝑥 10−5𝑥 2 

50√2
  

=  
8 𝑥 10−5𝑥 √2 𝑥 √2 

50√2
 =  

8 𝑥 1.414 𝑥 10−5 

50
 

B = 3.4 x 10-6 T 
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மின் மைமககமள ஒளியியல் மைமககளாக ைாற்றுை் p–n ைந்தி மடபயாடு ஒளி 

மடபயாடு எனப்படுை். எனபே, ஒளி மடபயாடின் தையல்பாடு LED–இன் 

தையல்பாடட்ுக்கு பநர ்எதிரானது ஆகுை். ஒளி மடபயாடு பின்பனாக்குை ்ைாரப்ில் 

தையல்படுை். அதிலுள்ளஅை்புக்குறிகள் ஒளி அதன்மீது படுேமதக்குறிக்கின்றன. 

 
பயன்பாடுகள்  

• எைை்ரிக்மகைணி அமைப்பு  

• கிமடத்தள இயக்கத்திலுள்ளஇயங்குபடம்டயில்   

                  எண்ணிக்மகக்கருவியாகபயன்படுதல்  

• ஒளி கடத்திகள்  

• குறுந்தகடு இயக்கிகள், புமககண்டுணரவ்ிகள்  

• ைருத்துேத ்துமறயில் x-கதிரக்ள் மூலை் உடல்   

                  உறுப்புகமளக்கண்டுணரந்்து கணினி மூலை் ேமரபடைாகஅளித்தல்.  

 

 
 

1 
 

 
 
 

 

 

2 
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• பகாளக ஆடி ஒன்றின் ேமளவு மையை் C முதன்மை அைச்ுக்கு 

இமணயாகை ்தைல்லுை் ஒளிக்கதிர ்ஆடியில் M  என்ற புள்ளியில் 

படட்ு எதிதராளித்து முதன்மைக் குவியை் (F) ேழியாகை ்தைல்லுை்.  

• M  புள்ளியில் ஆடிக்குை ்தைங்குத்துக்பகாடு CM ஆகுை்.   

• படுபகாணை் (I ) என்பது எதிதராளிப்பு பகாணத்திற்குை ்ைைை். 

 

 
 

• PF என்பது குவியத்தூரை் (f) ைற்றுை் PC என்பது ேமளவு ஆரை் (R). 

 
 

 
[VNjDk; xU glk; NghJkhdJ] 

 
 
 

 
 

½  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

½  
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i) தகாடுக்கப்படுை் படுகதிர ்அதிரத்ேண்ணுக்கு, உமிழப்படுை் ஒளி 

எலக்ட்ரான்களின் எண்ணிக்மகயானது படுகதிரின் தைறிவிற்கு பநரத்்தகவில் 

அமையுை். பைலுை் ததவிடட்ு மின்பனாட்டமுை் ஒளிை ்தைறிவிற்கு பநரத்்தகவில் 

அமையுை். 

ii) ஒளிஎலக்ட்ரான்களின் தபருை இயக்க ஆற்றலானது படுகதிரின் ஒளிை ்

தைறிமேப் தபாருதத்ு அமையாது. 

iii) தகாடுக்கப்படுை் உபலாகதத்ிற்கு, ஒளி எலக்ட்ரான்-களின் தபருை இயக்க 

ஆற்றலானது படுகதிரின் அதிரத்ேண்ணிற்கு பநரத்த்கவில் அமையுை்.  

iv) தகாடுக்கப்படுை் உபலாகப்பரப்பிற்கு, படுகதிரின் அதிரத்ேண் ஒரு 

குறிப்பிட்ட சிறுை அதிரத்ேண்மண விட அதிகைாக இருந்தால் ைடட்ுபை 

ஒளிஎலக்ட்ரான் உமிழ்வு ஏற்படுை். இந்தை ்சிறுை அதிரத்ேண் பயன்ததாடக்க 

அதிரத்ேண் எனப்படுை்.  

v) உபலாகத்தின் மீது ஒளி படுேதற்குை் ஒளி எலக்டர்ான்கள் உமிழப்படுேதற்குை் 

இமடபய கால தாைதை் இருக்காது. 
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jfty; 

T1/2A  = 20 epkplq;fs;, T1/2B  = 40 epkplq;fs;, njhlf;f 

mZf;fUf;fspd; vz;zpf;if rkk;,  

nkhj;j fhyk; = 80 epkplq;fs;,  

rpijtile;j mZf;fU vz;zpf;iffspd; tpfpjk; = 
𝐴

𝐵
 = ? 

 

jPh;T 

NA = 
1

2

𝑛
N0 

n = 
𝑇

𝑇1/2
 = 

80

20
 = 4 

NA = 
1

24N0 

NA = N0 / 16  

NB = 
1

2

𝑛
N0 

n = 
𝑇

𝑇1/2
 = 

80

40
 = 2 

NA = 
1

22
N0 

NA = N0 / 4 

A apy; rpijtile;j mZfUf;fspd; vz;zpf;if = N0 – NA = N0 -  

(N0 / 16) = 15N0 / 16 

B apy; rpijtile;j mZfUf;fspd; vz;zpf;if = N0 – NB = N0 -  

(N0 / 4) = 3N0 / 4 

𝐴

𝐵
 = (15N0 / 16) / (3N0 / 4) = 5/4 

vdNt jfT A: B = 5 : 4 
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½  
 
 
 
 
 
 
 

½  
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jfty; 

q = 5 μC, E mr;Rf;Nfhl;by; 25 cm njhiytpy; = ?,  

E eLtiuf;Nfhl;by; 20 cm njhiytpy; = ? 

jPh;T 

p = 2qd = p = q x 2d = 5  x 10-6 x 8 x 10-3 = 40 x 10-9
 Cm 

E mr;Rf;Nfhl;by; 25 cm njhiytpy;  

E = 
1

4𝜋𝜀0
 
2𝑝

𝑟3 = 9 x 109 x 
2 𝑥 40 𝑥  10−9

(25 𝑥 10−2)3
  = 0.04608 x 106 = 4.6 x104 NC-1 

E eLtiuf;Nfhl;by; 20 cm njhiytpy;  

E = 
1

4𝜋𝜀0
 
𝑝

𝑟3 = 9 x 109 x 
  40 𝑥 10−9

(20 𝑥 10−2)3
  = 0.045 x 106 = 4.5 x 104 NC-1 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
1 ½  

 
 

 
1 ½  

 



 

tp.vz;; 
  

gFjp - IV 
 

kjpg;ngz;fs; 

34  
(m) 

 

 

 

 
 

glk; 
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34 
(M) 

 

 
glk;  
 
tpsf;fk;  

                          

 

 

 

 
 
 

 
 

 
 

rpwg;G Neh;Tfs; 
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1 

35 
(m)  

 

 
glk; 
 
jj;Jtk;  
 
mikg;G 
 
Ntiy nra;Ak; tpjk; 

 

 
 

½  
 

1 

 

1 

 

2 ½  
 

 
 



 

 
35 

(M) 

 

 
ntளிப் புறதத்ிலிருந்து ேருை் ஒளிமயத ்தண்ணீருக்குள்இருந்து பாரக்்குை்பபாது, 

நைது பாரம்ே ைாறு நிமலக் பகாணத்திற்குை ்(ic) ைைைானஒரு பகாணத்திற்குள் 

கடட்ுப்படுத்தப் படுகிறது. இே்ோறு ஓர ்குறிப்பிட்ட ஆரமுமடய ஒளியூட்டப்பட்ட 

ேட்டப் பரப்பிற்கு ஸ்தனல் ைாளரை் என்று தபயர.்  

 

glk; 
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(m) 
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(M) 
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37  
(m) 

 

• ஒரு குறிப்பிடட்கணத்தில், ஓரலகு பநரத்தில் நமடதபறுை்சிமதவுகளின் 

எண்ணிக்மக(சிமதவு வீதை்) ஆனது, அக்கணத்தில் உள்ள 

அணுக்கருக்களின் எண்ணிக்மகக்கு ( dN /  dt) பநரத்்தகவில் இருக்குை்.  

 

 

 
 

• t = 0 பநரத்தில் (அதாேது ஆரை்ப பநரத்தில்) உள்ள அணுக்கருக்களின் 

எண்ணிக்மக N0 என்க.  

 

 

 
• இருபுறமுை் அடுக்குக்குறி ைதிப்மபப்தபற, நைக்குக் கிமடப்பது  

 

• ,r;ைைன்பாடு கதிரியக்கை ்சிமதவு விதி எனப்படுை்.  

• இங்கு  N என்பது t பநரத்திற்கு பிறகு, சிமதேமடயாைல் இருக்குை் 

அணுக்கருக்களின் எண்ணிக்மக ைற்றுை் N0  என்பது t = 0 பநரத்தில் உள்ள 

அணுக்கருக்களின் எண்ணிக்மக ஆகுை்.  

• பநரை்ஆக ஆக அணுக்களின் எண்ணிக்மக அடுக்குக்குறி முமறப்படி 

குமறயுை் என்பமத இைை்ைன்பாட்டிலிருந்து நாை் அறிந்து தகாள்ளலாை். 

அமனத்து கதிரியக்க அணுக்கருக்களுை் சிமதேமடய முடிவிலா காலை் 

(infinte) ஆகுை் என்பமத இதன் மூலைாக நாை் அறியலாை்.  
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• இைச்ுற்றில் ஒரு மின்ைாற்றி, ஒரு p-n ைந்தி மடபயாடு ைற்றுை் ஒரு 

மின்தமட ஆகியமே உள்ளன.   

• அமர அமல திருத்தி சுற்றில் AC உள்ளீடின் பநர ்அமரஅமலபயா அல்லது 

எதிர ்அமர அமலபயா தைலுத்தப்படட்ு ைற்தறாரு பகுதி 

தடுக்கப்படுகிறது. 

• எனபே, உள்ளீடின் ஒரு பகுதி ைடட்ுபை தேளியீடம்ட அமடயுை். எனபே, 

இது அமர அமலதிருத்தி எனப்படுை். இங்கு p – n ைந்தி மடபயாடு திருத்தி 

மடபயாடாகை ்தையல்படுகிறது. 

உள்ளடீு சைசகயின் நேர் அசர அசையின் நபாது:  

• AC உள்ளடீு மைமகயின் பநர ்அமர அமலயானது மின்சுற்றுக்கு 

அளிக்கப்படுை் பபாது, A முமனயானது B முமனமயப் தபாருத்து பநர ்

மின்முமனயாகை ்தையல்படுகிறது.   

• எனபே மடபயாடானது முன்பனாக்குை ்ைாரப்ில் அமைந்து 

மின்பனாட்டத்மதக் கடத்துகிறது. பளு மின்தமட RL ேழியாக 

மின்பனாட்டை் பாய்ந்து, அதில் V0 என்ற மின்னழுதத்ை் உருோகிறது.  

உள்ளடீு சைசகயின் எதிர ்அசர அசையின் நபாது  

• மின்சுற்றின் ேழியாகஉள்ளடீு AC மைமகயின் எதிர ்அமர அமலயிமன 

தைலுதத்ுை்பபாது A முமனயானது B முமனமயப்தபாருத்து எதிரம்ின் 

முமனயாகை ்தையல்படுை்.  

• இப்பபாது, மடபயாடு பின்பனாக்குை ்ைாரப்ில் அமைந்து 

மின்பனாட்டத்மதக்கடத்தாது.  

• எனபே RL ேழிபய எே்வித மின்பனாட்டமுை் பாயாது. மடபயாடின் 

பின்பனாக்குத் ததவிட்டிய மின்பனாட்டை் இங்குப் புறக்கணிக்கத்தக்கது.  

• RL ேழிபய எே்வித மின்னழுத்த இறக்கமுை் இல்லாததால் ac உள்ளீடின் 

எதிர ்அமரைச்ுற்று தேளியீட்டில் தபறப்படாது. 
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தேள்தளாளி ஒன்மற முப்பட்டகை் ேழியாக தைலுத்துை் பபாது 

ஏழுேண்ணங்களாகப் பிரிமக அமடயுை் திமரயில் இதமன ததாடர ்

நிறைாமலயாகக் கணக்கிடலாை். இந்நிகழ்ைச்ிக்கு ஒளியின் நிறப்பிரிமக என்று 

தபயர.் நிறப் பிரிமகயினால் திமரயில் தபறப்பட்ட ேண்ணங்களின் ததாகுப்பப 

நிறைாமலயாகுை். 
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